

曝海娜含毒 或可致孕妇流产

我市不少商店、理发店里海娜成纯天然染发剂代名词



(资料图)

以“纯天然”吸引顾客

日前，记者走访了枣庄多处洗护用品专卖店及美发店了解到，海娜粉染发剂很受一些追求时尚又关注健康的人士青睐。

在新昌批发市场的一家化妆品店内，记者以想要纯天然无刺激的染发剂为由让店主推荐产品，听说要纯天然产品，

店主很熟练地从放置化妆品的置物架上拿了一盒某品牌的染发剂，声称该产品的主要成分是海娜粉，这款染发产品卖得最好，绝对纯天然无刺激，并称可放心使用。随后记者调查了解到，含有海娜粉的染发剂是销量最好的产品之一，消费者多是奔着纯天然、无刺激的

产品标语而选择购买。

随后，记者又来到吉品街上的一家美发店，以想染发为由让美发师推荐一款纯天然的染发产品，通过沟通，美发师为记者推荐了一款含有海娜花成分的染发剂，并表示，一些想要使用纯天然产品的顾客几乎都会选择这个产品，这个产

品的口碑也不错，绝对的纯天然无刺激。但当记者提出想要看看包装盒时，却被美发师拒绝了。接下来的采访中，记者注意到，美发店内含有纯天然成分染发剂的价格比其他化学染发剂高，即便如此，顾客消费的热情还是有增无减。

被曝含毒，消费者担忧

“相对于其他化学染发剂，含有植物配方海娜粉的产品肯定要更安全，再说了，产品的包装盒上、商家的口中都多次提到纯天然无刺激的产品，所以感觉使用起来就安全多了。”家住市中区的张女士从去年开始一直在使用含有海娜粉的染发产品，

在媒体曝光含有海娜粉的染发剂含毒之前，张女士一直很钟爱这款产品。

“也可能是心理的问题，媒体还没曝光海娜粉有毒之前，我觉得这款产品还不错，平常也没怎么注意有无副作用，自从媒体曝光后，就经常感觉浑身不自

在，说也说不出来，担心以前使用的染发产品会对身体产生潜在的危害。”张女士和其他使用过含海娜粉成分染发产品的消费者一样，自从媒体曝光海娜粉含毒后，不免担忧起来。

薛城区市民李女士也是海娜粉染发产品的忠实粉丝，据李

女士介绍，自己是从某电视综艺节目上看到海娜粉染发产品的无毒宣传，才决心试一试。自从海娜粉曝出含毒后，本来打算去染发的李女士有些踌躇了。“如果真如媒体曝光的一样，海娜粉染发剂含毒的话，我会考虑换种染发产品。”李女士说。

官网查询，不太靠谱

记者从一家化妆品店购买了一包名为“纳娇茹西纳海娜花纯植物染发膏”的产品，根据该产品的名称、类别、生产企业、批准文号等信息在国家食品药品监督网站上并没有查询到关于该产品的任何信息。

随后，记者又从某电商上找到一款价格较高，人气也较

高的名为“魔笛海娜花”的染发产品，同样输入以上名称、类别等信息还是没有出现相关记录。就此现象，记者咨询了该电商商家，但商家并没有给出任何回应。

据了解，早在2001年，就有论文称研究过海娜花，论文指出海娜花含毒，并能诱导孕

妇流产。有资料显示，国家食品药品监督管理局从未批准过含海娜花成分的染发类产品，而在《化妆品卫生规范》中，化妆品成分暂时允许的染发剂并不包含海娜花成分。

就海娜花染发剂含毒的问题，记者咨询了一位皮肤科医生，就此问题，马医生表示，

任何染发剂都有一定的化学成分，就算是号称纯天然的染发剂产品也不例外，市民在使用这些染发剂时一定要谨慎。

不过马医生还是建议：少用为妙。

(记者 董艳)

链接：

据了解，2007年卫生部在关于“指甲花”(海娜)不能作为染发剂使用的批复中，明确指出海娜不能用在染发剂中。而且，目前国内没有任何一款审批成功的完全由植物萃取的“纯植物性染发剂”。国家食品药品监督管理局审批通过的“卫妆特字号”染发剂，均为化学制剂。

某医院皮肤科主任吴黎明也指出，包括他2011年发表的《关于指甲花提取出严重毒性研究》等在内的论文，以及动物实验证明海娜可以诱导孕妇产生自发性流产，剂量大时，还会让人产生头晕，胃口差，无力，短暂失忆等症。吴黎明说，即使是低剂量使用海娜，对孕妇仍有危险。

专家提醒：欧盟“化妆品和非食品产品科学委员会”早已发出声明，海娜对骨髓有毒性，不适合作为染发剂，也不适合其他任何化妆品。

景区涨价 油价上调

双节临近 我市租车市场“不温不火”

“眼看中秋节就要到了，公司里的大部分车辆还‘闲置’在家，去年这个时候，车基本上都被预订了。”采访中，我市几家汽车租赁公司的工作人员表示，随着双节的临近，往年汽车租赁市场“一车难求”的情景今年不见了踪影。7日，记者走访发现，相对于前两年双节前后汽车租赁市场异常火爆的场面，今年我市租车市场尚未迎来高峰期，总体表现不温不火，租车价格也未

上涨。

“往年节前一个月左右就会迎来租车高峰，但今年都到这个时候了却没接到多少订单，电话咨询以及达成租车意向的客户比往年减少了不少，租车市场整体表现平淡。和往年节前需至少提前一周租车不同，预计今年双节假期，就算临时决定租车出游的客户，也能顺利租到车子。去年，在双节期间高速免费的带动下，自驾游、返乡客户明

显增多，但今年到目前，租车的人还是未见增多。”我市某汽车租赁公司的刘先生表示。

“景区涨价、汽油涨价，即便是高速免费也很不合算。再者，节假日出游租车的很少，一般都开私家车，即便是自驾游一般也都是两家合租一辆商务车。”自驾游爱好者杜先生表示。据了解，在景区涨价、汽油涨价的双重刺激下，今年自驾游客户明显减少，而在去年的租车客户中，

自驾游、返乡客户人数基本平分秋色。

此外，供求关系的转变也是造成今年我市双节期间租车市场“不温不火”的原因。“这两年汽车租赁公司的汽车数量大幅增加，加上目前新的租赁公司不断进入租车市场，同时私家车保有量快速增加，我市汽车租赁市场基本告别了‘供不应求’的阶段，租车市场竞争越来越激烈。”刘先生表示。(记者 张莉萍)



秋季刮来降价风

虽说刚进入秋季，商家却拉开了降价风暴，市中区不少商业区，到处张贴着“清库”、“挥泪大甩卖”、“买一送一”等降价广告。

(记者 孙明春 摄)

市场月饼多用塑料托

劣质托会释放致癌物

中秋节临近，记者走访市场发现，市面上销售的月饼大部分使用塑料月饼托，对此相关专家提醒月饼托禁止使用含塑化剂成分原材料，月饼属于油脂性食品，塑化剂在油脂环境中易释出，影响人体健康。

多数月饼用塑料托

一家大型超市中，记者注意到，货架上的散装月饼均有塑料包装，在包装袋里，月饼被放在一个塑料盒中，而月饼外包装上看不到关于包装的相关信息。

礼盒里的月饼也都套上单独的包装袋，包装内月饼均放置在塑料盒上。“套上月饼托主要是为了干净。”一位销售人员介绍说。

记者询问销售人员是否了解月饼托的成分，大多数销售人员表示不了解，并认为月饼托中不可能含有毒成分。“月饼托是防止月饼被磕碰受损。”一位销售人员说，即使盛装月饼的塑料制品含有塑化剂，应该也不会释放出来。

记者注意到，由超市自己制作的月饼均未进行包装处理，直接摆放在柜台上，也没有用月饼托。顾客购买月饼后，销售人员直接将月饼放在塑料袋中。

专家说法

劣质月饼托可释放致癌物质

“如果使用含有塑化剂成分的劣质月饼托，有毒物质在油脂环境下将会释出。”国际食品包装协会常务副会长兼秘书长董金狮在接受采访时表示，月饼绝对是高油脂含量的食物，如果用它接触含有增塑剂的包装材料，那么增塑剂很容易迁移到月饼上面去，人就会在无形中吃进去这些增塑剂。

针对月饼托中可能含有塑化剂的原因，董金狮认为，其一是企业违规使用了增塑剂。第二就是可能使用了废塑料。有些废塑料原来可能是盛装工业产品的，为了改变性能，也会加入增塑剂，回收以后，这些废塑料可能也会和食品级塑料混在一起使用。

(王博文)

牛羊肉将拥有

二维码“身份证”

我国正在内蒙古锡林郭勒盟开展牛羊肉全产业链质量安全追溯体系建设试点，未来消费者买的每一块牛羊肉都拥有自己的二维码“身份证”，展示其从出生、饲养、病疫、屠宰到运输等各环节的信息。目前试点工作进展顺利，已取得阶段性进展，预计今年将会有30万只羔羊可追溯档案。

据介绍，今年7月，工业和信息化部正式批准锡林郭勒盟开展此项试点工作。试点工作运用物联网技术以及数据库等现代信息技术手段，2013年的试点目标是建立盟级追溯管理平台，做到来源可追溯、去向可查证、责任可追究，并借此保护锡林郭勒草原生态环境。

(乔雪峰)